

Arbeitsgruppe

Wittower Weihnacht

Protokoll 2. Treffen

27.10.2021- 18:30 Uhr – Aula Dranske



Anwesend:	Ronny Bodenbug	Inselborussen
	Andreas Hergenröder	Inselborussen
	Rita John	Gemeinde Dranske
	Katrin Krausche	FFV - Gemeinderat Dranske- Sozialausschuss
	Susann Jens	FFV
	Birgit Harder	ASB - Gemeinderat Dranske- Sozialausschuss
	Christin Juhnke	KinderLachen009 Rügen e.V.

18:30 Uhr Ronny Bodenbug eröffnet das heutige Treffen.

Themen:

1. Was ist bereits erledigt? Was haben wir bereits?

- Alle Plakate, Aufrufe und Flyer (Hauptplakat, Flohmarkt, Mach mit, Baum schmücken) sind gedruckt. Die Verteilung übernehmen alle gemeinsam.
 - Birgit Harder merkt an, dass für den Flohmarkt keine Plakate verteilt werden brauchen. Es gibt bereits 7 Stände. Damit ist der Platz ausgeschöpft.
- Der Pressebericht ist fertig. Die Veranstaltung ist auf der Plattform der Tourismuszentrale MV eingetragen
- Feuerfarben für die Stockbrotschalen liegen bereit
- Großbatterien Höhenfeuerwerk stehen für den Abschluss des Marktes bereit. Genehmigung muss noch eingeholt werden. (Andreas Zitscher)
- Veranstaltung ist von den Inselborussen angemeldet. Amt Nordrügen und LK Vorpommern-Rügen

2. Diskussion

a) Strom / Beleuchtung

- Rita John/ Birgit Harder: Der Platz ist wieder mit Energie versorgt. Es ist eine neue Säule aufgestellt worden, mit mehreren Anschlüssen, die zum Event genutzt werden kann. Schlüssel zum Öffnen ist geklärt
- Alle 6 Buden müssen mit Strom versorgt werden. Wir brauchen mehrere Anschlüsse
- Kabeltrommeln werden benötigt. Susann Jens kümmert sich darum. Zusätzlich sollten wenn möglich eigene Kabeltrommeln mitgebracht werden.
- **Offen:** Andreas Hergenröder fragt, wie viele Strahler benötigt werden?
 - Auf dem Platz sind Lampen fest installiert. Auf dem Hof sind Bewegungsmelder installiert.
 - Wir bräuchten 1 Strahler hinter dem Haus und Strahler für die Zelte

b) Buden / Lageplan

- Pfarrer Christian Ohm ermöglicht uns die Nutzung der Verkaufsbuden aus Wiek.
- Um die Logistik kümmert sich diese Arbeitsgruppe.
- **Offen:** Ab wann sind die Hütten zum Abholen bereit und wann können Gemeindeförderer beim Aufbau unterstützen (Ronny Bodenburg und Andreas Zitscher)
 - Inselborussen und Feuerwehr kümmern sich um den Aufbau. Dieser sollte bereits am Freitag oder Samstag beginnen
 - Susann Jens: Vorschlag: Aufbau der Hütten am Samstag ab 14 Uhr
- Es stehen insgesamt 6 Buden zur Verfügung. Folgende Belegung ist angedacht:
 - Bude 1: Inselborussen mit der Tombola
 - Bude 2: Inselborussen übernehmen einen Verkaufstand mit Fan- und Weihnachtsartikeln.
 - Bude 3: Heiko Levetzow (Dranske) hat zugesagt, einen Stand mit selbstgefertigten Holzartikeln zu betreuen.
 - Bude 4: KinderLachen009 Rügen mit einem Waffel-Stand
 - Bude 5: Feuerwehrgemeinschaft mit einem Zuckerwatte-Stand /Zuckerwattemaschine
 - Bude 6: Einlass / Kontakterfassung
- Die Gulaschkanone wird am Samstag aufgestellt.
- Der Lageplan vom letzten Jahr bleibt bestehen.

c) Tombola & Quiz

Tombola

- Letztes Jahr war eine Tombola angedacht. Es wird diskutiert, diese wieder aufzugreifen.
- Als Preise sollen kleine und große Artikel für Kinder verlost werden.
- Institutionen und Unternehmen der Insel und Umgebung werden mit Bitte um Sachspenden angeschrieben. (KL009/Christin Juhnke) Dazu wird gemeinsam eine Liste mit möglichen Kontakten erstellt.
- Christin Juhnke: Spendenquittung für Sachpreise könnten über KinderLachen009 Rügen e.V. ausgestellt werden
- **Zu klären:**
 - Gibt es Nieten oder gewinnen alle Lose?

- Hauptpreis: Katrin Krausche schlägt ein Familien-Wochenende in Stralsund mit Hotel und Besuch im Hansedom / Zoo vor. Susann Jens fragt Hotels an.
- Andreas Zitscher: Haben die Inselborussen noch kleine Preise für die Tombola oder nur für das Quiz?

Quiz

- Zu klären:

- Was ist der Hauptpreis in den beiden Quizzes?
- Andreas Zitscher: Haben die Inselborussen noch kleine Preise für das Quiz? Ronny Bodenbug fragt nach dem Fahrrad als Hauptpreis für ein Quiz?

d) Werbung

- René Reichard reicht einen Pressebericht bei der Ostseezeitung etc. ein.
- Katrin Krausche übernimmt die Werbung auf Facebook.
- Christin Juhnke übernimmt die Kontaktaufnahme zu Radiosendern

e) Ablaufplan

- Beim nächsten Treffen soll der detaillierte Ablaufplan erarbeitet werden. Dieser soll auch an allen Buden aushängen.
 - Es sind einige Aktionen geplant, wie z.B. die Eröffnung mit Pastor Ohm / Posaunenchor, Lieder singen, das Baumschmücken, Weihnachtsmann, Feuerwerk, usw.
 - Das Feuerwerk wird auf 17:00 Uhr angesetzt. Das Feuerwerk bildet auch den Abschluss des Events.
 - Beginn der Veranstaltung ist 11:00 Uhr. Die Buden öffnen zeitgleich mit der Andacht von Pastor Christan Ohm und dem kleinen Posaunenkonzert (ca. 2-3 Lieder)

f) Weitere Diskussionspunkte

- In der letzten Sitzung fragte Stephan Motzek nach Farbfolie für die Scheinwerfer. Nach Beratung mit dem DJ Andreas Hergenröder ist dies nicht möglich/ nötig. Er hat feste Folien auf seinen Scheinwerfern.
- Susann Jens: Die Security über die Firma RS Security (Bruder) ist noch nicht sicher. Es haben sich jedoch schon mehrere Mitglieder der Feuerwehr gemeldet.
- Susann Jens: 10 Bierzeltgarnituren kommen von Feuerwehr/ Feuerwehrförderverein
- Rita John: Die Gemeinde kann auch Bierzeltgarnituren zur Verfügung stellen: Fraglich, wie viele benötigt werden?
- Es wird diskutiert, wo das Feuerwerk gezündet werden soll. Der Platz muss sicher sein. Wird ggf. von der Feuerwehr abgesperrt (Susann Jens). Als beste Location wird die „Schafswiese“ benannt.
- Es wird diskutiert, wo die Gäste parken können. Rita John: Parkplätze sind genug da. (Norma, Bodden, Rosa-Luxemburg-Ring...)

- **Zu klären / noch offen:**

- Norma & Getränkeland sollten wegen Soft-Sponsoring für den Kinderpunsch angesprochen werden. (Andreas Zitscher übernimmt Norma und Ronny Bodenbug spricht mit Getränkeland.)
- Andreas Zitscher besorgt das Holz für die Feuerstätten.
- Andreas Zitscher führt Gespräche mit der Bäckerei Arndt in Glowe bezüglich der Bereitstellung von Brötchen.
- Heizpilze können vom Schwalbennest und vom Strandhotel bereitgestellt werden. (Ronny Bodenbug bzw. Susann Jens)
- Zwei Festzelte werden aufgestellt (Familie Lubenow & Ronny Bodenbug). Noch zu klären ist die Beleuchtung der Zelte (Baustrahler?)
- Andreas Zitscher kümmert sich um Glühwein.
- Am 04.12.2021 sollen die kleinen Geschenktüten gepackt werden. Ist dies in den Räumen der Feuerwehr möglich? (Susann Jens)
- Ronny Bodenbug: Ausschankgenehmigung für alle Teilnehmer, die Lebensmittel verkaufen, liegt vor. Zur Abklärung stellt Ronny diese zur Verfügung.
- Wer zündet das Feuerwerk?

Nächste Sitzung:

Mittwoch, 24.11.2021 18:30 Uhr Aula Dranske

Ende der Sitzung: ca. 19:25 Uhr

Einen herzlichen Dank an alle Beteiligten.

Dranske, der 27.10.2021

Christin Juhnke
Protokollführerin